
Hypergeometrische- und Binomialverteilung im Vergleich
(ein Zahlenbeispiel)

Es befinden sich 6 grüne und 2 blaue , also insgesamt 8 Kugeln in einer Urne.
Wenn 3 Kugeln aus dieser Urne gezogen werden, wie groß ist die Wahrscheinlichkeit,
dass sich unter diesen 3 Kugeln zwei grüne und eine blaue befindet?

Gesamtzahl aller
Kugeln in der Urne: 8

Anzahl der grünen
Kugeln in der Urne: 6

Anzahl der blauen
Kugeln in der Urne: 2 Anzahl der grünen

Kugeln, die
entnommen werden: 2Anzahl der blauen

Kugeln, die
entnommen werden: 1

Gesamtzahl aller
Kugeln, die entnommen werden: 3

Ohne Zurücklegen - Hypergeom. Verteilung Mit Zurücklegen - Binomialverteilung

p =
n1k 1⋅n2k 2
nk

=
n1k1⋅n−n1k−k 1

nk

=
21⋅62
83

=
15
28

= 53,6%

p = nk⋅pk⋅qn−k = 31⋅ 28
1

⋅68
2

= 27
64

= 42,2%

Variablen wurden nicht einheitlich gewählt! Deshalb auf Farben achten!
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